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Великден - Пасха 2013 
 

"Ние празнуваме победата на  смъртта над смъртта и свалянето на ада, началото на 
нов живот, който е вечен; и с радост, ние величаем неговия източник. Той, сам е 

благословен и най-славен, Бог на бащите ни.". 
(Пасхален Канон) 

 
 
Възлюбени в Господа: 
 
Основната тайна на християнската вяра е славното Възкресение на нашия Господ, Бог 
и Спасител Иисус Христос, чрез което се предлага на човечеството дара на друг 
живот, който е вечен. Това чудо на божествения и вечен живот беше направено за нас 
по най-забележителен начин, което нашият Господ го постигна чрез доброволно 
страдание със Неговите мъки, бе прикован на кръст и низходящ в гроба и в ада. 
 
В света, страданието се разбира като нещо, което трябва да се избягва на всяка цена. 
Кръстът се възприема като глупост, докато реалността на смъртта се игнорира толкова 
често, колкото е възможно. Но Христос използва тези страхове  в света, , не само за да 
разкрие Своята слава и Неговата сила, но и  да сподели, тази сила и слава са с нас. Той 
доброволно прие да  страда, за да ни освободи от нашите страдания. Той издигна 
Кръста, за да донесе радост на един свят, който е толкова често забулен във война, 
разруха и омраза. И Той доброволно  прие вечна смърт, така че той може да го стъпче 
и да разкрие, че във възкръсналия Господ, той няма власт над нас. 
 
По време на нашите красиви пасхални богослужения, ние пеем за големия парадокс на 
вечния живот, разкрит  и осъществен чрез смъртта: на тленност облечена в мантията 
на безсмъртието;  Слънцето на правдата блестящо излезе от гроба, и със смърт е 
стъпкана  смъртта . Христос, който е самият живот, умря за нас, така че ние, които сме 
мъртви да оживеем. Ние вече не се страхуваме от тези неща, от които светът има 
страх, защото те вече нямат власт над нас. Както Свети Йоан Златоуст ни напомня в 
прекрасната си пасхална проповед, "Никой да не се страхува от смъртта, защото 
смъртта на Спасителя ни освободи. Той който беше нейн затворник, я унищожи. 
Слизайки в ада,  Той направи ада затворник." 
 
Затова, радвайте се на Възкръсналия Господ и да се укрепим за да се изправим пред 
собствените си борби с кураж и надежда, знаейки, че Господ е винаги с нас. Както ние 
празнуваме този светъл и радостен ден на Неговото Възкресение, нека да възкликнем 
с апостол Павел: "О, смърте, где ти е жилото? O дяволе, къде ти е победата?" (I 
Коринтяни 15:55). И нека всички участваме в срещите на безсмъртието, на празника 
на Вярата, с радост и благодарност. 
 
С любов във Възкръсналия Господ, 
 
+Митрополит Тихон 
 




